

## 浙江、山东两省脐血库接力救助

## 脐带血移植成功 患白血病女子出仓

在济宁医学院附属医院移植病房内进行了20天的治疗后,10月19日,来自菏泽的白血病患者小张成功出仓。

“之前我已经做好了最坏的打算,感谢济医附院的医护团队,让我们家重新燃起了希望。”看着女儿进入过渡病房,小张的父亲非常高兴。

病情危急  
急需造血干细胞移植

2020年3月,小张被诊断为急性淋巴细胞白血病,在济南接受化疗后,病情得到缓解。

时隔一年之后,小张的白血病复发了,且病情危急,已经出现双肾占位。她在被转至济医附院血液科进行两周期的化疗后,病情得到有效控制,各项指标也都有所恢复。

为进一步控制病情,血液科主任张颢建议小张及其家属尽快准备造血干细胞移植治疗。因不想在未来面对病魔卷土重来的折磨,小张及家属同意了该治疗方案。

配型难寻  
多方联动终获脐血

让人没有想到的是,找到合适骨髓配型的过程并不是一帆风顺的。



济医附院血液科主任张颢了解患者病情。

顺利的。小张是独生女,父母也因年迈未满足异基因造血干细胞移植手术的要求。

不幸中的万幸,在山东省脐血库的协助下,历经三个月的找寻,一份8/10个位点相合的脐带血被发现。这份脐带血将成为造血干细胞移植手术中的关键,但此时却远在浙江省脐血库。

为保障患者的生命安全,浙江省脐血库与山东省脐血库协作,为运送这份“救命血”进行接力。9月30日,脐带血从浙江省脐血库由专人运输到山东,随后由山东省脐血库工作人员协助运输到济医附院。

当天中午12点,在济医附院血液科的移植仓内,脐带血缓缓

输入小张体内,这场多方关注的脐带血造血干细胞移植手术顺利完成。

勇闯难关  
免疫系统重获新生

对于小张来说,免疫系统“重获新生”的道路并不平坦,接受脐带血移植手术之后还有不少关卡要闯。

移植后手术结束后的一天晚上,正躺在床上的小张突然发起了烧,但在医护人员的细心护理下有惊无险。

“我们第一时间发现了异常,在值班医生的指挥下利用多种方式才将温度降了下来。”医院血液



脐带血交接

科主管护师张敏说,之后的时间里,医护团队时刻关注小张的恢复情况,在他们的精心照料下,小张达到了出仓条件。

10月19日下午,在经过了20天的治疗之后,小张在医护人员的陪伴下走出了移植仓。在这20天的时间里,脐带血作为“生命的种子”在小张体内生根发芽,以一种润物无声的方式生长着。

脐带血移植有其独特优势,这种优势在小张身上也有所体现,她在接受脐带血造血干细胞移植之后并且未出现骨髓移植后的并发症。目前小张的脐带血移植手术基本达到了预期的效果,免疫系统将会慢慢重建,接下来她将迎来自己的又一次新生。

滨州市人民医院  
提升肿瘤治疗水平  
肿瘤科入选  
“中国肿瘤营养基层500强”

滨州10月27日讯 近日,“中国肿瘤营养基层500强”项目授牌仪式及营养巡讲在滨州市人民医院举行。会上,滨州市人民医院肿瘤科被授予“中国肿瘤营养基层500强”称号。

会上,刘波教授代表项目发起组织为肿瘤科授牌,并分享了其团队在肿瘤营养事业中所取得的成就及经验。孙亚红教授给大家带来了全新、精辟的肿瘤营养学理念及知识。营养科李文医师具体指导临床医生评估患者营养风险。

大会主席、滨州市人民医院肿瘤科一病区副主任杨焕莲表示,肿瘤病人营养不良的发生可导致患者对放化疗、靶向、免疫治疗等治疗措施的耐受性、敏感性降低,从而致病人住院时间延长、住院费用增加、疗效减低。

营养科副主任刘磊表示,作为滨州肿瘤营养基地,滨州市人民医院将加大肿瘤营养治疗的推广普及工作,做好基地学术讲座及培训计划,加强多学科协作,推进肠内肠外药物合理使用,全力做好基地建设,提高滨州市肿瘤营养治疗水平,为广大肿瘤患者提供优质服务。

大众日报淄博融媒体中心记者 彭翠翠 通讯员 郭庆花

滨城区综合行政执法大队  
市西中队整治工地围挡  
助力创城工作

滨州10月27日讯 为做好创建文明城市工作,10月份以来,滨城区综合行政执法大队市西中队积极安排部署,针对辖区内建设工地施工围挡开展专项整治行动。

行动中,执法人员要求市政维护单位加大围挡巡查频次,每周至少开展3次超期围挡排查工作,并建立围挡排查台账。对围挡手续超期的,责令施工单位立即整改,如有特殊原因,则要求其在规定时间内到有关部门办理延期手续。与此同时,市西中队开展围挡专项整治,对辖区现存围挡的手续及施工情况进行逐一排查。发现围挡手续不全、围挡超期不拆、围挡围而不建的现象,立即责令施工单位现场整改,杜绝违规围挡长期占道现象,确保还路于民。截至目前,共检查出土、拆迁工地20多个,检查施工围挡36处,安装创文公益宣传广告300多块。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 王玲

## 滨医附院牵头

## 黄河三角洲创面修复专科联盟成立

滨州10月27日讯 近日,滨州医学院附属医院牵头成立黄河三角洲创面修复再生医疗技术创新联盟。滨州医学院副院长吕长俊为联盟理事长单位授牌。

会议宣读了黄河三角洲创面修复再生医疗技术创新联盟单位名单并举行了授牌仪式。滨医附院被确认为联盟理事长单位,滨州市人民医院、东营市人民医院、滨州市中心医院、威海市中医医院、

潍坊市安丘市人民医院、高青县人民医院等27家医院为联盟成员单位。

为加快医院创面修复专科建设,滨医附院积极整合烧伤整形外科与门诊换药室、门诊手术室优势力量,成立创面修复中心。

滨州医学院副院长吕长俊简要介绍了学校的基本情况。他表示,成立烧伤整形与创面修复专科联盟,有利于提升联盟成员单位的医疗技术、科研教学和

服务能力,聚合区域医疗资源合力,保障和维护区域内人民群众健康。

滨州市卫健委副主任魏振民代表滨州市卫健委向会议的顺利召开表示热烈的祝贺,他希望滨医附院作为黄河三角洲创面修复再生医疗技术创新联盟主席单位,积极发挥“领头羊”作用,面向滨州市及周边地区提供全方位的烧伤及创面诊疗服务,助力“健康山东”建设。

滨医附院党委书记赵景刚介绍了医院及烧伤整形外科的基本情况。他表示,医院作为联盟理事长单位,将在构架创面修复科疾病临床诊疗体系、专科人才培养体系以及加强适宜技术推广等方面倾尽全力,与联盟成员一道,为区域烧伤整形与创面修复事业发展作出新的更大的贡献。

大众日报淄博融媒体中心记者 彭翠翠 通讯员 刘飞飞

## 滨城重点单位收看全国消防监管业务培训直播

消防安全专项  
整治三年行动

滨州10月27日讯 10月25日,滨城区消防救援大队按照上级部署要求,组织辖区重点单位收看全国消防监督管理业务培训

直播,增强企业员工消防安全意识,进一步拧紧消防“安全阀”。

为确保收看消防监督管理业务培训直播活动顺利进行,大队通过重点单位微信群、电话等多种渠道及时通知重点单位管理人员。同时,叮嘱各企业观看结束后,要积极开展隐患自查自改、员工消防安全培训活动,健全

企业消防安全常态化监管长效机制,让企业员工将学习到的消防安全知识充分运用到日常防火工作中。

本次业务培训活动,让员工深刻认识到了火灾的危害性和消防安全工作的重要性。重点单位纷纷表示,将严格遵守消防法律法规、落实消防安全主

体责任、加强消防设施维护保养,同时将积极组织开展防火检查、消防培训、灭火和疏散演练,做到安全自查、隐患自改、责任自负,全力守住消防安全底线。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 边淑敏

## 北海大队开展消防宣传送平安活动

滨州10月27日讯 自党史学习教育开展以来,北海消防救援大队结合工作实际,聚焦解决群众“急难愁盼”问题,切实将密切联系群众作为活动的根本抓手,多种形式开展“我为群众办实事”消防宣传活动。

大队宣传人员借助典型火灾案例,用通俗易懂、贴近生活的语言向群众介绍常见火灾事故及起火原因,讲解如何报警、如何使用灭火器和如何扑救初期火灾等知识,重点强调消防器材的操作方法以及报警、逃生、自救等注意事

项,提高群众的消防安全意识水平。大队还依托消防指战员、消防志愿者和基层网格员力量组建的流动宣传小分队,开展志愿宣传,查找家庭火灾隐患,解答群众问题,传授家庭自救逃生技能等,最大限度扩大消防宣传的覆盖面。

下一步,大队将紧扣宣传月活动主题,将从党的历史中汲取的精神力量转化为保民平安、为民服务的实践,全方位多角度开展“我为群众办实事”实践活动。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 赵静